

吃的住的涨了,家电维修费降了

上半年我市CPI同比上涨1.7%

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 今年1月份,我市CPI(居民消费价格指数)同比上涨2.1%,到了6月份同比上涨1.7%,从涨幅走势上看呈“V”型。7月17日,市统计局城市调查队发布数据显

示,今年上半年我市CPI与去年同期相比上涨1.7%,较全国CPI平均水平2.3%,低0.6个百分点。从与市民息息相关的八大类消费品价格上看,总体来说,吃的住的涨了,家电维修费降了。

八大类消费品价格呈“六升一降一平”态势

今年上半年,我市居民消费价格总体呈现温和上涨态势。从分月同比指数看,1月份我市居民消费价格总水平延续去年四季度上涨走势,同比上涨2.1%;2月份则跌至1.1%;3月份在干鲜瓜果及乳制品的价格走高的带动下,居民消费价格同比涨幅迅速上涨了0.3个百分点,同比上涨1.4%,呈现出“V”字形走势。4月气温回升,受肉禽蛋菜价格影响,同比上涨1.7%;5月随着天气转热,各类商品进入销售旺季,再加上鸡蛋市场需求量加大等因素,同比上涨1.9%;6月

继续上涨,同比上涨2.1%。

从与老百姓生活息息相关的八大类消费品同比价格指数看,呈现“六升一降一平”态势。除烟酒类价格与上年同期持平、家庭设备用品及维修服务类价格同比下降0.1%之外,其余六类价格全部上涨,其中食品类价格同比上涨3.7%,衣着类价格同比上涨0.8%,交通和通信类价格同比上涨1.1%,医疗保健和个人用品类价格同比上涨1%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨0.6%,居住类价格同比上涨0.6%。

食品价格主导CPI走势

“上半年,食品价格成为CPI走势的主导因素。”市统计局城调队相关工作人员表示,食品类价格环比呈现“一季度波动,二季度平稳”的特点,最高为1月份的3.6%,最低为4月份的-1.4%;而同比指数走势与CPI基本一致,最低为2月份的1.7%,最高为5月份的4.9%,食品价格走势对CPI起到了明显的导向作用。

记者在走访中发现,鸡蛋和调味品价格明显高于去年同期,上半年累计涨幅分别达

7.1%和4.2%。随着近年来干鲜瓜果的种植成本、管理成本和运输储存费用都在增大,这些因素带动我市干鲜瓜果价格大幅上涨,上半年我市的干鲜瓜果价格上涨7.2%。随着牛羊肉、鲜菜、粮食和食用油的轮番涨价,加之服务费用也不断上涨,各大饭店和餐馆相应提高了餐饮价格。受此影响,上半年在外用膳食品价格上涨9.6%,较上年同期涨幅扩大2.4个百分点,拉动CPI上升0.45个百分点。

今年物价走势较为温和

对于下一步物价走势,市统计局城调队相关工作人员分析,进入夏季以来,我市农产品价格总体出现季节性下跌,会对物价水平起到下拉的作用。但是根据猪肉价格周期性波动的特点,下半年肉价将进入上升通

道,加之中秋、国庆等传统节日效应,预计下半年猪肉价格稳中有升。“总体来看,在目前总需求扩张不太强劲的经济环境下,今年的物价走势将较为温和”。

线索提供 胡彩霞 黄伟

又到销售淡季

食用油价格很“亲民”

□晚报记者 姬慧洋 实习生 张迎春 文/图

本报讯 近日,细心的市民会发现,周口市区大多数超市售卖的食用油都在搞促销活动,食用油的价格“亲民”了不少。7月17日,记者走访市区多家超市发现,多种品牌食用油的价格都有不同程度的下调。市统计局城调队相关工作人员解释,此次食用油价格下调应该和销售淡季到来及国际食用油原材料价格下降等因素有关。

超市促销力度大

7月17日,在八一大道上的某超市,各种品牌的食用油摆在超市入口处,煞是显眼,超市的收银台旁也堆满了食用油。

同样,在七一路某大型生活超市的食用油区域,各种品牌和容量的食用油琳琅满目,一眼望去,货架上贴了不少黄色的促销标签。标签上显示,近一半的食用油价格都有所下调。“4.5升装谷物调和油原价73.9元,现价67.9元;5升装一级大豆油原价61.5元,现价49.8元……”其中,某品牌的5升装食用油价格更是低至41.8元。

除了降低价格外,一些没有调价的食用油则通过买油送挂面、买大瓶油送小瓶油等优惠手段来吸引消费者。

做促销的多是大豆油

记者走访发现,现在做促销的油类基本上都是大豆油、菜籽油和食用调和油等,而一些走“高端路线”的食用油,并未参与到促销活动中去,如橄榄油、玉米胚油、小磨香油等。记者还发现,参与促销活动的除了金龙鱼、福临门等为大家熟知的一线品牌,还有如东方秀、悦生合等这些二三线品牌。这些品牌的食用油价格从几十元到几

百元不等。各超市各品牌的促销形式是多种多样的,有直接降价的,也有买油送酱油的,还有买大瓶送小瓶的,但无论形式如何,市民是能享受到实惠这是肯定的。

随手拎起一桶食用油,记者看过营养成分与原材料后发现,参与促销的油类,90%都为转基因原料榨成的油或含有转基因的成分。同等分量的这类食用油,原价就比非

转基因油低了将近10元钱。如,金龙鱼5升的转基因大豆调和油原价为65元,而鲁花5升的非转基因大豆油却要75.9元,差价达10.9元。超市工作人员表示,以前大家买油只看牌子和价格,现在很多人会注意配料表。虽然转基因食用油的价格要比非转基因食用油便宜不少,但不少人还是愿意多花点钱买非转基因的油。

销售淡季到来,原材料价格降低是降价原因

食用油的价格为什么会下降?文明路一家粮油店的老板说,每年这个时候食用油都会降价。“除了天气热,人们会吃得清淡之外,主要还是因为原料价格下降,比如新花生已经上市,所以食用油的价格会下降。”

“此次食用油价格下降,除了销售淡季

这个因素外,应该还与食用油原材料价格下调有关系。”市统计局城调队相关工作人员说,“现在,国内成品油价格很大程度上受国际食用油原材料价格影响。当前,国际大豆价格下跌导致了国内大豆油及部分调和油价格的下跌。”

至于为何其他品种的食用油价格也会

出现下跌,工作人员表示,由于市场竞争等原因,其他品种食用油价格受大豆油价格下跌影响出现小幅下降。

“据统计,价格在50元左右的食用油最受消费者欢迎。目前,我市食用油货源较为充足,消费者可根据需要适量购买。”工作人员说。



图一



图二

进口啤酒“玩蒸发” 未开盖只剩半瓶

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “这两罐啤酒还没有开盖,居然‘蒸发’了一大半!”7月17日,周口市区文明路一家副食店的刘女士遇到了一件怪事。她购进一件德国进口庄园主小麦白啤酒,但她打开包装将啤酒分别放进冰箱时,发现其中两瓶尚未开盖却特别轻。经称量发现,原重量500克(一斤)的啤酒,一瓶只剩约70克(0.14斤如图一),另一瓶剩下约310克(0.62斤如图二)。刘女士表示,啤酒尚未开盖居然蒸发了这么多,啤酒质量肯定有问题,不知道会不会影响整件的啤酒质量,她要找经销商说说法。



食用油货架上贴了不少降价促销的标签。